

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР.

Год издания 30-й

№ 156 (9284).

СУББОТА

3

ИЮЛЯ

1954 г.

Цена 20 коп.

Шире размах, выше уровень массово-политической работы на селе!

Трудящиеся Узбекистана, как и все советские люди, с огромным удовлетворением встретили постановление Пленума ЦК КПСС «Об итогах весеннего сезона, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году».

Ответственные задачи поставлены Пленумом ЦК КПСС перед тружениками сельского хозяйства нашей республики. Хлопкоробы Узбекистана должны так организовать уход за посевами, чтобы обеспечить безусловное выполнение высокого обязательства — сдать в этом году государству три миллиона тонн хлопка-сырца. Необходимо ликвидировать серьезные недостатки в развитии животноводства, покончить с безответственным отношением к заготовке кормов, широко развернуть подготовку к зимовке скота.

Успешно решить эти задачи можно лишь всемерно усилив партийно-политическую и организаторскую работу в масштабах. Партийные организации республики обязаны довести до глубокого сознания каждого колхозника, работника МТС и совхоза величайшее значение постановления июньского Пленума ЦК КПСС, в котором подведены первые итоги борьбы за выполнение решений сентябрьского и февральско-марсового Пленумов Центрального Комитета партии, определены самые насущные и неотложные задачи тружеников сельского хозяйства. Разъяснительная работа должна способствовать мобилизации колхозников, работников МТС и совхозов на практическое претворение в жизнь намеченных партией мер по уходу за посевами, подготовке к уборке урожая и обеспечению плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в нынешнем году.

Пленум Центрального Комитета КПСС обзывает местные партийные органы, партийные организации колхозов, МТС и совхозов развернуть массовое социалистическое соревнование в деревне за гидратный уход за посевами, за проведение заготовок кормов, уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, за полное использование техники, за высокую производительность труда, за досрочное выполнение планов государственных заготовок и закупок всех сельскохозяйственных продуктов. В политической работе проводимой на селе, главное внимание должно быть сосредоточено на разъяснении всем колхозникам, работникам МТС и совхозов значения высокочастичного и своевременного проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов для решения задач кругого подъема сельского хозяйства, дальнейшего укрепления общественного хозяйствования колхозов и роста материального благосостояния колхозников.

У нас есть немало партийных организаций, умею соединяющих политическую и хозяйственную деятельность, проявляющих постоянную заботу о том, чтобы агитационная работа была ключом, чтобы бесседы агитаторов были целеустремленными, неразрывно связанными с конкретными задачами колхоза, МТС, совхоза. Двадцать четыре агитатора парторганизации сельхозартези имени Навои, Чустского района, Наманганской области, например, изо дня в день ведут работу в brigadaх, доводят до каждого хлопкороба итоги социалистического соревнования, знакомят колхозников с достижениями передовиков, распространяют опыт умелого возделывания хлопчатника. Широко используют многообразные формы массово-политической работы парторганизации колхоза имени Ленина, Кзыл-Тепинского района, Бухарской области. Здесь регулярно проводятся соревновательные бесседы агитаторов, два раза в месяц выходит общеколхозная стенгазета «Ленин Юлы», во всех brigadaх выпускаются «боевые листки», организуются выступления передовиков перед микрофоном местного радиоузла.

Следует, однако, отметить, что во многих районах республики уровень политической работы еще весьма низкий. Нередко агитация ведется в отрыве от жизни колхоза, МТС, совхоза. Так обстоит дело, например, в Букинском районе, Ташкентской области. Райком партии пытается на самотек агитационно-массовую работу, не вникает в ее содержание.

Визитированная brigada, побывавшая

в колхозах и МТС Самаркандской области, отметила, что посевные ставы в некоторых колхозах не стали центром массово-политической работы среди колхозников.

Необходимо решительно улучшить организаторскую и политическую работу партийных организаций в масштабах, придать ей широкий размах, поднять на должный уровень. Надо понять, что успех борьбы за другой подъем сельскохозяйственного производства решают люди — кадры. Пленум ЦК КПСС указал, что одним из решающих условий успешного проведения работ по уходу за посевами, сеноуборки, уборки урожая и заготовки зерна и других продуктов является всенародное повышение трудовой активности колхозников, укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда в колхозах. Этому должна быть подчинена вся массово-политическая работа в сельскохозяйственных артелях. Важно, чтобы она вела не отвлеченно, а была связана с конкретными задачами колхоза, бригады, звена. Некоторые секретари партийных организаций полагают, что достаточно выделить агитаторов, и дело пойдет на лад. Это, конечно, заблуждение. Подобрать агитаторов, надо их инструктировать, помочь им в выборе темы для беседы, информировать их о положении дел в колхозе, обеспечивать обмен опытом. Само собой разумеется, что для агитационной работы следует выделять политически наиболее подготовленных коммунистов комсомольцев, передников сельскохозяйственного производства, пользующихся авторитетом у колхозников, механизаторов, сельских интеллигентов.

Надо добиться, чтобы политическая агитация была охвачена все колхозники, работники МТС и совхозов. Массово-политическая работа должна проводиться там, где решается успех ухода за посевами и уборки урожая, — на посевных станах, в полеводческих и тракторных brigadaх, в хлопководческих звеньях, на токах, в транспортных brigadaх, перевозящих сельскохозяйственные продукты, на зерноварках и заготовительных пунктах. Сюда следует направлять лучших агитаторов из числа партийного, советского, комсомольского, профсоюзного актива, сельской интелигенции, передников колхозов, МТС и совхозов.

Руководители передовых звеньев Ташкентской области привели цепочку инициатив, предложив развернуть подлинно массовое движение за достижение высокого урожая хлопка. Их обращение надо обсудить во всех колхозах, brigadaх и звеньях и на этой основе развернуть широкое движение за принятие социалистических обязательств по выполнению и перевыполнению заданий по урожайности, а также разработке конкретных мероприятий по усилению обработок, поливов и поливомеханизации хлопчатника. Всемерно укрепляя производственные brigada, партийные организации обязаны добиваться повышения роли звеньев, а там, где звенья не созданы, поощрять их организации. Необходимо оказывать звеньям всенародную помощь в деле получения высоких урожаев на закрепленных участках.

Формы и средства политической работы в масшах разнообразны. Все они должны быть широко использованы в ответственный период борьбы за урожай. Ведущая роль в этом деле печати, радио, кино, культурно-просветительных учреждений.

Решительное улучшение политической работы на селе зависит от усиления руководства ее со стороны райкомов и обкомов КП Узбекистана. Деятельность первичных партийных организаций, агитколлективов, культурно-просветительных учреждений должна быть в центре внимания партийных органов. Руководящие партийные и советские работники обязаны сами чаще выступать перед колхозниками и механизаторами с беседами, докладами и лекциями, быть всегда в гуще мас.

Ныль — решающий месяц накопления высокого урожая хлопка. Всё силы надо мобилизовать на то, чтобы обеспечить гидратный уход за посевами, привести в движение все наши ресурсы, уже сейчас развернуть подготовку к уборке урожая. Эти задачи будут выполнены тем успешнее, чем лучше будет поставлена на селе массово-политическая работа.

СВОДКА

Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР о ходе обработок хлопчатника в колхозах УзССР на 30 июня 1954 г. (в процентах к севу)

Соревнующиеся области	2-я почная речная культура	3-я почная культура	Э. почная культура	4-я почная культура	2-я очистка	3-я очистка	1-я подкорка	2-я подкорка
Ташкентская	37,6	93,5	7,2	89,2	83,1	26,8	90,5	25,4
Андижанская	52,4	96,1	0,8	77,9	81,5	19,6	98,8	33,6
Ферганская	21,5	86,5	—	32,5	78,6	14,4	94,8	23,2
Наманганская	53,1	96,3	5,6	74,9	85,0	25,2	96,8	25,2
Самаркандская	28,0	78,8	4,9	42,9	55,1	7,8	87,5	20,8
Бухарская	20,6	96,0	—	73,3	70,2	15,2	91,4	30,9
Кашка-Дарьинская	61,1	77,3	—	44,8	74,7	14,4	78,3	31,0
Сурхан-Дарьинская	—	100,0	—	93,8	85,5	43,3	91,5	47,7
Хорезмская	29,6	45,2	—	5,3	35,7	1,2	72,5	3,4
Кара-Калпакская АССР	—	57,9	—	6,7	51,9	6,5	57,7	2,8

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

С. Азимов — Певец народного счастья (3 стр.).
Ответы на вопросы читателей. М. Пикулин. — Сирия (4 стр.).

К пуску в СССР первой промышленной электростанции на атомной энергии (4 стр.).

В объединенной комиссии конгресса США по вопросам атомной энергии (4 стр.).

К событиям в Гватемале (4 стр.).

Немецкий народ — против «европейского оборонительного сообщества» (4 стр.).

Успех советских гимнастов в Риме (4 стр.).

Поддерживаем призыв москвичей!

Ознакомившись с письмом участников съезда выпускников московских высших сельскохозяйственных учебных заведений к выпускникам сельскохозяйственных учебных заведений страны, мы, молодые специалисты, окончившие Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства, от всей души поддерживаем призыв москвичей. Тысячи километров отделяют нас от кремлевских высот, но сердцем и душой мы были там — в Большом Кремлевском Дворце, на памятной студенческой встрече.

Все мы, как один, выезжаем на село, туда, где сейчас решается одна из важнейших народнохозяйственных задач — подъем всех отраслей сельского хозяйства, — в колхозы, МТС и совхозы, в мастерские, тракторные и полеводческие бригады, на фермы, в сады и на плантации, туда, где идет борьба за высокие урожаи, освоение новых и залежных земель, где нужны нации силы и знания.

Воодушевленные историческими решениями сибирского и февральско-марсового Пленумов ЦК КПСС, мы еще во времена учёбы и подготовки дипломных работ уделяли основное внимание представляемым на выставке экспонатам с передовиками сельского хозяйства и учеными. Отдельные группы экскурсантов смогут побывать в лучших хозяйствах Подмосковья.

Кроме приглашенных, на выставке побывает большое число приезжих в столицу и москвичей. Для них выделены специальные экскурсии, которые в течение нескольких часов будут совершаться с передовиками сельского хозяйства. Всех интересующихся могут научиться то, что их больше всего занималось на выставке, а также осмотреть достопримечательности столицы.

На выставку будут также организованы лекции, консультации, демонстрации научно-популярных фильмов, проводиться встречи с передовиками сельского хозяйства и учеными. Отдельные группы экскурсантов смогут побывать в лучших хозяйствах Подмосковья.

Для обслуживания всех посетителей выставки подготавливается около 1.900 экскурсоводов. В их числе свыше 200 переводчиков, владеющих языками народов СССР.

Приглашаются на выставку представители различных народ

Повсеместно организовать образцовый уход за посевами

На новых землях Центральной Ферганы

Земли, на которых в прошлом году национализирована с каждого из 50 гектаров по 53,7 центнера хлопка, не так давно были болотом, густо заросшим камышом. Это — часть так называемого Кызыл-Тепинского массива Центральной Ферганы. За несколько лет мы превратили болото в плодородные поля, плавали дорогу и другим осваивателям пустынных земель Центральной Ферганы. К нам нередко приезжают колхозники из других областей и районов — передать опыт быстрейшего освоения новых земель.

Сначала мы боролись за создание элементарных условий для земледелия — выжигали камни, прорывали дренажи, промывали почву от солей, планировали участки, подводили к ним артерии. Одновременно тщательно изучали свойства новых почв.

Земли Центральной Ферганы далеко не одинаковы, и даже на нашем бригадном участке они по своему характеру делятся на три зоны. У нас есть, например, земли, расположенные ближе к Большому Ферганскому каналу, которые вовсе не требуют полива. Здесь следует начинать пропаганду культуры и окушки, давая доступ воздуху к корням растений. Подкормку следует проводить исключительно путем внесения, под самые корни хлопчатника.

Во второй зоне находятся опресненные пыльные земли. На там еще в изобилии засыхают грунтовые воды, несмотря на глубокие зауры и большой коллектор, прокопанный экскаватором. Нельзя забывать, что по соседству находятся неосвоенные земли Из-Ивана, откуда под почвой непрерывно приходит почвенное грунтовое влаги. На таких землях следует поливать очень осторожно. В первый период лета мы, учитывая изобилие влаги в почве, даём поливы обработок, чем поливы, и только в самом жарком время летаходим в обычный агрокомплекс, где каждая культура и окушка сочетаются с поливами.

Около 20 гектаров нашего участка — это «картуриши». Здесь мы проводим все работы так же, как вели бы их на старопашке. Получая удобрение в течение всего года и качественную обработку, хлопчатник дает высокие урожаи.

С каждым годом участок растет. В прошлом году он увеличился на 8 гектаров, а в нынешнем — на 10. Будем и в последующие годы продвигаться шаг за шагом в сторону Из-Ивана, отвоевывая у пустыни все новые пространства.

Маленкие участки новых земель являются предметом особой нашей работы, хотя надо сказать, что на основе накопленного опыта освоение новых земель в нашей бригаде проводится теперь значительно быстрее и качественнее.

Все основные работы выполняют механизмы. Тракторист Урман Курбанов —

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

Больше внимания работе с кадрами

Многолетний опыт коммунистического строительства в нашей стране говорит о том, что кадры являются решающей силой партийного и государственного руководства, что от правильного подбора и воспитания кадров прежде всего зависит успех выполнения хозяйственно-политических задач. Великий Ленин утил, что главное в организационной работе — это подбор людей и проверка исполнения.

Осуществление решения сентябрьского и февральско-марковского Пленума ЦК КПСС, Ферганский обком и многие районы партии усилили внимание подбору и правильной расстановке кадров, призвали серьезные меры по укреплению руководства районов, МТС и колхозов. Улучшили работу с кадрами и городские партийные комитеты, особенно Кокандский горком КП Узбекистана.

Для укрепления машинно-тракторных станций руководителями кадрами и специалистами из городов и районных центров области на постоянную работу в МТС направлено 195 специалистов с высшим и средним образованием. Однажды из них являются сейчас директорами МТС, 24 — главными инженерами, 10 — главными агрономами, 4 — главными зоотехниками, 18 — заведующими мастерскими, 17 — инженерами-контролерами и старшими механиками, 46 — агрономами по обслуживанию колхозов.

На 28 директоров МТС шестьдесят имеют высшее образование, тогда как до сентябрьского Пленума ЦК КПСС такие руководители машинно-тракторных станций было всего семь. Если в прошлом году главными инженерами МТС работали лишь 2 человека с высшим образованием, то теперь их 22. Большие изменения произошли в составе других специалистов машинно-тракторных станций.

В ходе отчетно-выборочных собраний в сельхозархатах были приняты меры по укреплению руководства колхозов, особенно отстающих. Колхозники заменили 37 пред-

седателей сельхозархата, не обладавших достаточными знаниями и организаторскими способностями, не пользующимися авторитетом. Вместо них избрали способные организаторы колхозного производства.

Сельские райкомы партии и первичные парторганизации укреплены более подготовленными и опытными кадрами. Секретари райкомов партии избрали 13 руководящих работников областных и городских организаций.

Особое внимание было удалено подбору секретарей партийных организаций машино-тракторных станций.

В результате всего этого улучшился качественный состав руководящих партийных кадров. Из 65 секретарей районных партий 41 имеет высшее или незаконченное высшее образование (в том числе 32 человека — партийно-политический), 20 — среднее образование. Из 28 секретарей партийных организаций МТС 14 имеют высшее или незаконченное высшее образование, 12 — среднее. Заменено 68 секретарей колхозных партийных организаций, том числе 16 — за счет работников, присланых из городских и районных организаций.

Усилились внимание обкома к подбору и расстановке кадров способствовало тому, что городские и районные комитеты партии также добились в этом деле некоторых успехов.

Взять хотя бы Ташкентский районный парторганизации. С помощью областного комитета КП Узбекистана районный парком провел большую работу по укреплению своего аппарата, а также по улучшению состава секретарей первичных партийных организаций. Аппарат районного комитета полностью укомплектован, и большинство его работников тепло спрашивается с порученным делом.

Райком КП Узбекистана тщательно разобрался в деятельности всех секретарей колхозных партийных организаций. Несправившиеся с работой были заменены.

В сельхозархатах имени Молотова секретарем парторганизации был Т. Умарзаков. Он оторвался от коммунистов и колхозных масс, превратился в капиталиста. Вместо него был рекомендован и избран Т. Хасанов, имеющий опыт партийной работы, хорошо знающий сельское хозяйство.

Пришло заменить и секретаря парторганизации колхоза имени Шевченко Т. Коджиматову, не обеспечившую руководства и скромпометроправила себе недостойными поступками. Коммунисты сельхозархата избрали секретарем парторганизации молодого, энергичного работника Т. Миллижанова, ранее заведевавшего орготделом райкома комсомола. Он активно взялся за дело и за короткий срок завоевал уважение колхозников.

Секретарь парторганизации Т. Миллижанов изучает деловые и политические качества

товарищей, выдвигаемых на руководящую работу, предъявляет к ним повышенные требования. За последние время бюро обкома отклонило предложение Фрунзенского района партии об утверждении четырех человек для работы в парторганизации аппарата, так как по своим деловым качествам они не отвечали требованиям, предъявляемым к партийному работнику.

Нугман КУЗЬЯЕВ, Герой Социалистического Труда, бригадир колхоза имени Ленина, Алты-Арыкского района.

П. НОВОСЕЛЬЦЕВ, Государственный инспектор по определению урожайности.



Большое здание библиотеки-читальни. Здесь же водоем, куда подается чистая вода по трубам из Большого Ферганского канала. Поодаль блеснет домик бригадных лесничих.

Бригадная кухня готовит трехразовое питание, чай в кипятильниках подвозится в месту работы. По вечерам развозка сельхозрастений Центральной Ферганы. Утром почтальон доставляет письма. В таких условиях люди порой забывают о том, что неподалеку от них простираются болота, туганы, выжженные солнышком солончаки.

Борясь за выполнение величественной программы развития хлопководства в Узбекистане, мы приложим все силы к тому, чтобы в ближайшее время превратить безжизненные просторы Центральной Ферганы в плодородные хлопковые плантации. В этой борьбе наша бригада стремится и впрямь быть одной из первых.

Министерство сельского хозяйства Республики и областное управление сельского хозяйства мало интересуется уборкой зерновых, не стремится исправить недостатки. Необходимо резко повысить темпы уборочных работ, быстрые отремонтировать и вывезти из поля комбайны, приложить все силы к тому, чтобы быстро закончить косовицу зимних хлопков.

П. НОВОСЕЛЬЦЕВ, Государственный инспектор по определению урожайности.

Почему низки темпы уборки хлебов?

Уборка зерновых в колхозах Ташкентской области проходит совершенно неудовлетворительно. Уже давно созрели озимые пшеница и ячмень, а скопина и обмолотчика лежат незначительная площадь. Комбайны работают только в Хавастском и Наркентском районах. В МТС области имеется 210 зерновых комбайнов, но многие не подготавлены. К началу уборки мы не можем отремонтировать 201 комбайн, а подготовлено всего 72 машины. Но из этих комбайнов не все участвуют в работе.

В Хавастском районе посевы озимых хлебов занимают 10.773 гектара. В 1-й Хавастской МТС — 57 комбайнов, а подготовлено только 23. Половина их разобрана. К консервации хлеба приступили только 13 машин.

30 июля 1-я Хавастская МТС убрала 742 гектара озимых хлебов, или 3,6 процента к плану. Директор МТС т. Редкин, главный агроном т. Седельников и работники Хавастского райкома партии и райисполкома регулярно разъезжают по полям, заносят блокноты, но толку от этого мало. В областном управлении сельского хозяйства мирятся с медленными темпами уборки хлебов.

Как мы добились раннего разведения растений? Во-первых, мы получили ранние сорта из каждого из 60 гектаров по 60 центнеров хлопка. Несмотря на то, что из-за весенних лождей мы посыпали хлопчатника на 10 дней позже, растения начали цветти на 6 дней раньше прогноза. На 50 гектарах хлопчатника созрели 13 машинами.

Комбайны могут попытаться выработать в полтора-два раза, если колхоз выделит достаточно бричек или автомашин для выгрузки зерна из комбайнов. Но тара для зерна поддается комбайнам не раньше 10 часов утра. Отсюда — простой.

В колхозе имени Ахунбабаева, Хавастского района, работают 5 комбайнов, но комбайнер Рустамов за 10 дней убрал 170 гектаров, а сколько намолотило — неизвестно. Не знают в МТС и в колхозе сколько убрали и намолотили зерна комбайнеры тт. Жеребьевых Калугин. Зерно не взвешивается, складывается в ворохах. Приемщики колхоз не выделили, зерно не очищается. МТС не пытается зерноочистительными машинами, а это задерживает сдачу хлеба государству.

Комбайнеры могут попытаться выработать в полтора-два раза, если колхоз выделит достаточно бричек или автомашин для выгрузки зерна из комбайнов. Но тара для зерна поддается комбайнам не раньше 10 часов утра. Отсюда — простой.

В колхозе имени Кирова работает агрегат т. Бистенева. Он уже убрал 210 гектаров ячменя. Но зерно из-под комбайна очищается не машиной. На этой стадии применяют ручной труд. Это задерживает сдачу зерна государству. Такую практику поощряют агроном МТС т. Горячев и полевод т. Алимов. Председатель колхоза, не бывая в поле, не знает, как идет косовица ячменя и очистка зерна.

Такая же картина в колхозе имени Маленкова. Колхоз имени Маленкова — семеноводческое хозяйство. Он должен сдавать государству зерно высокого качества.

В колхозе имени Ахунбабаева славится в Ширябадском районе высокими урожаями, продуманной организацией труда хлопкоробов. В текущем году члены этого передового колхоза решают снять с каждого гектара на 45 центнеров.

Во всех полеводческих бригадах сельхозархата состоялись беседы, посвященные решению империалистического документа.

В колхозе завершена третья комплексная обработка посевов и началось четвертое рыхление междуурядий. Во всех бригадах идет подготовка к уборке урожая — сооружаются площадки для сушки сырья, ремонтируются тара и транспортные средства.

Наши планы на июль

Июль — решающий месяц в борьбе за насыщение высокого урожая хлопка, раннее его созревание. Мне хотелось бы поделиться опытом работы нашего совхоза № 17 имени Сталина, рассказать о том, что мы наметили для быстрейшего осуществления задач, поставленных Пленумом ЦК КПСС.

Применяемая нами повторная культивация после посева ускоряет развитие хлопчатника. Это дает возможность создать лучшие условия для доступа воздуха к корням, дальше сохранятьлагу в почве, ускорить развитие растений и плодоношение на наиболее ценных первых листах плодовых ветвей. Кроме того, за счет сохранения влаги мы можем использовать хлопчатник, меньше расходуя воду и тем самым лучше обеспечивать водой люцерну и другие культуры. Мы уже силили по два укоса люцерны со всеми площацами, заказчики получили третьего укоса.

Широко практикуется в совхозе полив через междуурядие. Хлопчатник, посаженный в ряды, может употреблять участие в бригадах тт. Исмагилларова, Джалалкулова, Пуллатова, Сазланова и в других, хорошо развивается. Быстро набирает плодоизвестия.

В июле мы ускорим уборку семенной люцерны, чтобы обеспечить своевременную очистку и подготовку семян для августовского посева люцерны под растущий хлопчатник. Этим будут созданы условия для получения более высокого урожая сена люцерны в 1955 году. Кроме того, это поможет также избавиться от злого паразита люцерны — куксуты. При весенне посеве семена куксуты, находящиеся в почве, обязательно прорастают, но погибают от злого паразита.

Все это позволит улучшить состояние хлопчатника, добиться наилучшего времени созревания.

В. ПЕТРОВ.

Директор совхоза № 17 имени Сталина.

Дадим Родине больше тонковолокнистого хлопка!

ШИРАБАД (Сурхан-Дарьинская обл.). 2 июля (УзТАГ). Сельхозархат имени Ахунбабаева славится в Ширябадском районе высокими урожаями, продуманной организацией труда хлопкоробов. В текущем году члены этого передового колхоза решают снять с каждого гектара на 45 центнеров.

Во всех полеводческих бригадах сельхозархата состоялись беседы, посвященные решению империалистического документа. В колхозе завершена третья комплексная обработка посевов и началось четвертое рыхление междуурядий. Всех бригадах идет подготовка к уборке урожая — сооружаются площадки для сушки сырья, ремонтируются тара и транспортные средства.

Наши планы на июль подготовлены к этому полевым работам.

Совет социалистического обязательства членов сельхозархата имени Ахунбабаева подкрепляют усиленным трудом на полях. Мы находимся на юге Узбекистана и первые вступим в уборочную кампанию. Продолжим все силы к тому, чтобы образцово и заговором подготовиться к этому важнейшему этапу полевых работ.

Совет социалистического обязательства членов сельхозархата имени Ахунбабаева славится в Ширябадском районе высокими урожаями, продуманной организацией труда хлопкоробов. В текущем году члены этого передового колхоза решают снять с каждого гектара на 45 центнеров.

Для лучших условий труда на Наманганском заводе № 3 построен цех предварительной очистки сырья. В цехе монтируется технологическое оборудование — барабанно-шнековые, пильчатые чистильщики. С пуском в эксплуатацию цеха по предварительной очистке сырья будет улучшено качество продукции.

Для лучших условий труда на Наманганском хлопкоизделий заводе № 2 установлены дополнительные циклонные, пильчатые чистильщики. Дополнительные циклонные чистильщики обеспечивают высокое качество продукции.

На Наманганском заводе № 2 установлена дополнительная машина для очистки сырья. Машину включают в производство хлопкоизделий завода № 2. Установка включает в себя дополнительные циклонные чистильщики, барабанно-шнековые, пильчатые чистильщики. Чистильщики включают в себя дополнительные циклонные чистильщики, барабанно-шнековые, пильчатые чистильщики.

К пуску в СССР первой промышленной электростанции на атомной энергии

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Сообщение о пуске в СССР первой промышленной электростанции на атомной энергии широко отмечается английской печатью.

Московский корреспондент «Дейли уоркер» пишет, что это историческое событие «имеет неизмеримо большее международное значение, чем сброс первой атомной бомбы на Хиросиму».

Как указывает научный обозреватель «Ньюс кроникс», сообщение о пуске атомной электростанции означает, что СССР на два года опередил Англию, ибо Англия примерно лишь через два года сможет пустить в ход первую промышленную электростанцию на атомной энергии.

«Дейли мейн» приводит заявление представителя ведомства, занимающегося вопросами атомной энергии, который сказал: «У нас нет непосредственных сведений, однако складывается впечатление, что русские создали эту станцию за очень короткий срок».

Научный обозреватель «Таймс» пишет, что сообщение Москвы служит новым доказательством успехов России в области разработки атомной энергии.

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства Франс Пресс передает, что сообщение о пуске в СССР первой в мире промышленной электростанции, работающей на атомной энергии, токийское радио передает:

Англия, продолжает корреспондент, строит атомную электростанцию. Полагают, что английская электростанция, строящаяся в Колдерхолле сможет вступить в строй не ранее чем через 2,5 года. Представители ведомства, занимающегося вопросами безопасности, занимавшегося вопросами использования атомной энергии в промышленных целях, заявил вечером 30 июня, что, как видно, русские быстро осуществляют свои планы создания электростанции, работающей на атомной энергии, исходя из того времени, которое считают необходимым для подобных работ.

ШАНХАЙ, 1 июля. (ТАСС). Откликаясь на пуск в эксплуатацию советской электростанции на атомной энергии, токийское радио передает:

США и Англия также планируют строительство атомных электростанций, но завершение их строительства они намечают на 1956—57 годы. То обстоятельство, что Советский Союз опередил Англию и Америку в деле использования атомной энергии в мирных целях, говорит о том, что советские учёные добились больших успехов в области атомной энергии.

«Дейли мейн» приводит заявление председателя ведомства, занимающегося вопросами атомной энергии, который сказал: «У нас нет непосредственных сведений, однако складывается впечатление, что русские создали эту станцию за очень короткий срок».

Научный обозреватель «Таймс» пишет, что сообщение Москвы служит новым доказательством успехов России в области разработки атомной энергии.

Одни из выдающихся японских специалистов в области ядерной физики профессор Иесси Фудзиока, комментируя сообщение о пуске в СССР электростанции на атомной энергии, заявил, что это является началом «новой эры».

В ОБЪЕДИНЕННОЙ КОМИССИИ КОНГРЕССА США ПО ВОПРОСАМ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, объединенная комиссия американского конгресса по вопросам атомной энергии одобрила законопроект, разрешающий обмен с союзными нациями секретной информацией, касающейся исследований атомного ядра, и позволяющий частным промышленникам использовать атомную энергию.

УСИЛЕНИЕ ДАВЛЕНИЯ США НА АНГЛИЮ

ВАШИНГТОН, 1 июля. (ТАСС). Вчера в Вашингтоне состоялось заседание совета тихоокеанского агрессивного союза, известного под названием АНЗЮС, в который входят Австралия, Новая Зеландия и США и в который не допущена Англия.

В работе совета принимали участие государственный секретарь США Даллес, министр иностранных дел Австралии Бэзли и посол Новой Зеландии в США Муро.

В опубликованном после заседания коммюнике говорится, что участники совещания обсуждали «положение в Юго-Восточной Азии» в свете только что закончившегося.

ПЕРЕДАЧА ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ В ИРАНЕ ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ И КОМПАНИЯМ

ТЕГЕРАН, 2 июля. (ТАСС). Газета «Бехтар» поместила объявление «организации по разработке и выполнению семилетнего плана» о том, что эта организация «в соответствии с решением иранского правительства объявляет о пере-

даче всех государственных предприятий, за исключением сахарных, цементных и хлопкоочистительных заводов, а также текстильных фабрик, частным лицам, учреждениям или обществам».

Читатель «Правды Востока» т. Рубан Н. И. (г. Алматы) просит рассказать о положении в Сирии.

Сирия — одно из арабских государств, расположено на восточном побережье Средиземного моря. На севере она граничит с Турцией, на востоке и юго-востоке — с Ираком, на юге — с Трансиорданией и Израилем, на западе — с Ливаном. Площадь ее — 171 тысяча квадратных километров, население составляет 3,043 тысячи человек. Полная численность жителей — арабы.

Сирия — отсталая аграрная страна. Основная масса населения занята сельским хозяйством, в котором господствуют феодальные отношения. Большая часть обрабатываемых земель принадлежит помещикам-феодалам, владеющим по 100—1000 и более гектарам земли. В то время как на юге крестьянского населения не приходится в среднем и 0,1 гектара. Малоземельные и безземельные крестьяне арендуют землю на кабальных условиях у помещиков, отдавая им львиную долю урожая.

В стране возделываются пшеница, ячмень, горох, из технических культур — табак, хлопок, кунжут и конопля, из садовых — слива, виноград, цитрусовые и инжир. В окрестах Дамаска (Восточная Сирия) более 150 тысяч семей арабов и курдов занимаются кочевым животноводством.

Добычающая промышленность развита слабо, хотя в стране имеются полезные ископаемые — нефть, битумы, железные и медные руды, цветные металлы и т. д.

Национальные богатства Сирии захватили иностранный капитал, жестоко эксплуатирующий трудящихся. Нефтяные тресты «Ирак нефтефирм компания», «Сирия нефтефирм компания», «Галил» же, лизодорожные общества и банки контролируют экономическую жизнь страны и тормозят развитие национальной промышленности.

Обрабатывающая промышленность Сирии состоит из небольших текстильных, трикотажных, кожевенно-обувных и пищевых предприятий, расположенных в городах Дамаске, Халебе (Алеппо), Хаме и Хомсе. Рабочие, численность которых составляет 70 тысяч человек, имеют низкий заработок.

Положение трудающих из газа в год ухудшается. Растет безработица. Цены на товары широкого потребления, по сравнению с 1939 годом, возросли в 8—10 раз.

К СОБЫТИЯМ В ГВАТЕМАЛЕ

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Из сообщений иностранных корреспондентов, поступающих из Гватемалы, видно, что военная хунта делает все возможное, чтобы террористическими методами подавить сопротивление народных масс и утвердиться у власти. Разжигая антикоммунистическую истерию, хунта обращается на демократические партии и организации, поддерживающие правительство президента Арбенса. В столице Гватемалы происходят попальные аресты.

Как явствует из сообщения агентства Франс Пресс, военная хунта направляет основной удар против гражданской администрации, созданной правлением Арбенса.

Из других сообщений следует, что военная хунта, узурпировавшая власть, наталкивается на сопротивление народных масс. Из сообщения газеты «Нью-Йорк таймс», в районе Эскунтала (около 50 км. к югу от гор. Гватемала) группы сельскохозяйственных рабочих, руководимые профсоюзным лидером Пельсером, роют окопы и готовятся отпор войскам, контролирующим военный хунту. Корреспондент агентства Франс Пресс сообщает, что, по сведениям, полученным из неправительственных источников, в Нуэрто-Барrios ведутся «жесточенные бои» между сторонниками и противниками военной хунты. О столкновениях между войсками и населением сообщают из других районов Гватемалы.

В коммюнике указывается, что первый секретарь ЦК СЕПГ Вальтер Ульбрехт сделал доклад о выборах в Народную па-

Немецкий народ — против «европейского оборонительного сообщества»

БЕРЛИН, 1 июля. (ТАСС). Как передает агентство АДН, демократический блок ГДР опубликовал коммюнике по поводу итогов народного голосования.

Результаты голосования, говорится в коммюнике, свидетельствуют о ясной и убедительной воле избирателей, потребовавших отклонения «европейского оборонительного сообщества» и вывода оккупационных войск. За это высказались 93,5 процента избирателей. Путем народного голосования наследие Германской Демократической Республики перед лицом всего немецкого народа и всех народов продемонстрировано, что оно выступает за суверенитет единой демократической Германии и никогда не признает никаких кабальных договоров.

В коммюнике указывается, что первый секретарь ЦК СЕПГ Вальтер Ульбрехт сделал доклад о выборах в Народную па-

лата. По его предложению демократический блок обратился к председателю Народной палаты Германской Демократической Республики с просьбой на основании положений конституции назначить выборы в Народную палату на 17 октября. Одновременно блок ходатайствует перед правительством, чтобы выборы в районные советы были подготовлены к тому же дню.

Антифашистско-демократические партии и массовые организации, входящие в блок, считают необходимым провести по всей стране большую политическую разъяснительную работу о значении этих выборов и приложить все усилия к тому, чтобы каждый гражданин Германской Демократической Республики понял значение этих народных выборов для мирного решения германского вопроса.

33-я годовщина со дня образования Коммунистической партии Китая

ШАНХАЙ, 1 июля. (ТАСС). Сегодня китайский народ отмечает 33-ю годовщину основания Коммунистической партии Китая. Газеты сообщают, что эта знаменательная дата для китайских трудящихся дала находит повсеместный отклик в городах и селах страны. Свои важнейшие трудовые достижения и успехи в строительстве новой жизни рабочие и крестьяне связывают с деятельностью Коммунистической партии.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ ВО ВЬЕТНАМЕ

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, верховное командование французских войск в Индо-Китае объявило, что французские войска начали оккупацию южной части дельты Красной реки.

Южная часть дельты Красной реки — важный стратегический и присоединяющий район Северного Вьетнама площадью около 4000 кв. км. и с населением около 2 миллионов человек. В этом районе находится ряд крупных городов, таких как Нам-Динь, Нинь-Бинь, Фат-Диен, Лак-Буан и др. Части вьетнамской Народной армии и партизаны уже давно вели активные боевые действия в этом районе.

По сообщению агентства Франс Пресс, части вьетнамской Народной армии 30 июня с боем заняли город Фат-Диен.

Французские войска отступают в район Ханоя и Хайфона. По сообщению корреспондента агентства Рейтер, Ханое оказалось очень напряженное положение. Части французского гарнизона приведены в боевую готовность, французские танки патрулируют улицы города.

НА ПЕРВЕНСТВО МИРА ПО ФУТБОЛУ

ЖЕНЕВА, 1 июля. (ТАСС). В Швейцарии продолжаются разыгрыши первенства мира по футболу. 30 июня состоялись полуфинальные игры. Чемпион олимпийских игр — команда Венгрии встретилась с чемпионом мира по футболу 1950 года — командой Уругвая. В острой и напряженной борьбе команда Венгрии одержала победу добавив в голобой время со счетом 4 : 2. Венгерские футболисты успешно провели все предыдущие игры. Они выиграли со счетом 9 : 0 у футбольистов Южной Кореи со счетом 4 : 2 — у футбольистов Бразилии.

Во второй полуфинальной игре встретились команды Западной Германии и Австрии. Победу одержала команда Западной Германии со счетом 6 : 1.

Таким образом, в финальной игре венгерские футболисты будут играть с командой Западной Германии, с которой команда Венгрии уже встречалась и одержала победительную победу со счетом 8 : 3.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3-го июля в Доме литераторов ССР Узбекистана (ул. 1 Мая, 20) состоится литературно-художественный вечер, посвященный 10-летию со дня смерти советского поэта Хамида Алиджанова.

Начнется в 8 час. вечера.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 3/VI Гамлет. 4/VII Отелло.

ТЕАТР им. НАВОИ — 3/VII Риголетто. 4/VII драма «Лебединое озеро», вечером премьера Ма-

зеппа.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 3 и 4/VII Кто

смеется последним?

ТЕАТР им. МУКИНИ — 3/VII Тахир и Зухра, 4/VII Мукини.

КОНЦЕРНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 3 и 4/VII концерт народной артистки Узбекистана Сарвара Ханум. Виолончелист со штапелем «12».

Начало в 8 ч. 30 м. вечера. Принимаются коллективные заявки.

ПАРК им. ГОРЬКОГО — гастроли Саратовской русской драмы, превосходство которых не может быть оценено.

ПАРК КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — 3/VII Морской театр оперетты.

Начало в 9 ч. Морской театр, 4/VII Роз-Мари.

ПАРК им. ТЕЛЬМАНА — 3/VII массовый спектакль со штурмом фортов.

ПАРК КУЛЬТУРЫ — 3/VII спектакль «Беда на мого не жонсет».

ПАРК КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — гастроли Чкаловского театра оперетты.

Начало в 9 ч. Морской театр, 4/VII Роз-Мари.

ПАРК КУЛЬТУРЫ — 3/VII спектакль «Примечания Аленки, в 2 ч. 3 ч. 15 м. и 4 ч. 30 м. дня Аладдин и волшебная лампа».

Министерство высшего образования СССР

ТАШКЕНТСКИЙ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на первый курс следующих факультетов: дневного и вечернего отделений:

1) финансово-экономического;

2) кредитно-экономического;

3) учетно-статистического;

4) планово-экономического.

Срок обучения на всех факультетах первого курса — 4 года, вечернее — 5 лет.

Желающие поступить в институт подают следующие документы:

1) заявление; 2) подлинник аттестата об окончании средней